

Экстремальный туризм

13 и 14 июля в районе посёлка Ис Нижнетуринского городского округа состоялись 17-е открытые традиционные соревнования по экстремальному туризму, организатор — ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК».

В соревнованиях участвовало 15 команд из Свердловской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, разделённых на 2 группы — 11 команд в основной группе и 4 команды в VIP-группе, в составе которых участие в соревнованиях принимают руководители, от городских округов до предприятий. Дистанция для VIP-команд была сокращённой — не 100 км, а 23... Всё-таки они не имеют такой хорошей физической подготовки, как основные участники. В каждую команду входило по четыре человека: трое мужчин (юношей) и одна женщина (девушка). Перед началом соревнований артисты художественной самодеятельности из Нижнетуринского ЛПУ МГ дали театрализованное юмористическое представление для всех присутствующих на мероприятии. Старт «Лялинской сотне — 2018» в этом году был дан в пятницу 13 июля в 20:00, финиш — 14 июля в 20:00. Кто не успел финишировать своевременно, снимался с дистанции.

«Лялинская сотня — 2018»

«Никогда не сдавайся!» — главный девиз её участников



Старт «Лялинской сотни»



Водный «слалом» на бурной реке



На этапе «Брод»

Соревнования по экстремальному туризму проводятся в течение 24 часов на дистанции протяжённостью 100 км и разбиты на три тура с двумя принудительными перерывами между ними по 3-4 часа для отдыха спортсменов. В каждом туре участники проходят по несколько разных этапов. Это и скалолазание, и сплав на катамаранах, и гонки на велосипедах по пересечённой местности и бездорожью, и транспортировка «пострадавшего» на носилках, переправы через речки вброд и по натянутым верёвкам. В общем, разнообразных этапов было много, а точнее — 21. Все чрезвычайно сложные, и без соответствующей подготовки пройти их было нелегко. Перед стартом основных состязаний на поляне проходили специальные этапы, которые были ориентированы на спортивный туризм: констест, скалолазание на скалодроме и конкурсы художественной самодеятельности.

Их результаты учитывались при подведении итогов как дополнительные баллы.

Редко когда природа не преподносит сюрпризов участникам «Лялинской сотни». Вот и в этом году после старта начался сильный ливень с ураганным ветром, в итоге на лесных дорогах образовались завалы из деревьев, которые пришлось срочно распиливать и убирать с дороги судьям и их помощникам. Спортсмены — народ подготовленный и ничуть не удивились такому повороту событий, преодолевая препятствия в виде глубоких луж и бурелома зачастую с юмором, как и подобает настоящим туристам.

На дистанции по традиции было несколько этапов-сюрпризов, таких, как «Золотая лихорадка», «Слепой», «Костёр», «Белковое питание», «ПИТ СТОП». И они оказались настоящими сюрпризами! Например, на этапе «Белковое питание» надо было

съесть... живых дождевых червей! И многие с удовольствием их уминали.

Завершающим этапом стало «Аэрокосмическое ориентирование» — участники соревнований должны пройти по определённой трассе, пользуясь только аэрокосмическими фотографиями.

Вечер 14 июля. ФИНИШ! Первой на поляне появляется команда представителей Комсомольского

ЛПУ МГ (ХМАО, г. Югорск). Было заметно, что экстремалы устали, но радость от того, что им удалось пройти дистанцию первыми, читалась на их лицах. Второй к финишной черте подошла команда Уральского ЛПУ МГ, третьей — Нижнетуринского ЛПУ МГ.

Среди VIP-команд победу одержали любители туристического экстрима из Карпинского ЛПУ МГ. Второй результат у команды Нижнетуринского ЛПУ МГ, третий — у команды Перегребненского ЛПУ МГ.

Да, пройти дистанцию на «Лялинской сотне» — это уже победа, победа, в первую очередь, над собой. Снимаю шляпу перед этими смельчаками. Они заслуживают уважения, что рискнули и добились успеха, достойно пройдя 100-километровку!

С. ЧИКИШЕВ
Фото автора

Лето-2018

В СУББОТУ 14 ИЮЛЯ НА ПОЛЯНЕ «ЖУРАВЛИК», ЧТО НАХОДИТСЯ НА БЕРЕГУ НИЖНЕТУРИНСКОГО ПРУДА, ПРОШЛО ВЕСЁЛОЕ И ИНТЕРЕСНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ДЕНЬ НЕПТУНА — 2».

Первый «День Нептуна» состоялся в 2016 году. Тогда мероприятие получило много положительных отзывов, но в этом году организаторам удалось превзойти все ожидания. Основными организаторами мероприятия выступили мотоклуб «Лесные братья» и его президент Юрий Колотов, более известный как «Сирота», а также активистка нашего города Ольга Лыжина. На её счету уже немало организованных мероприятий, и для города в том числе. Удивляюсь, как в одном человеке сочетается столько позитива, разных идей и искреннего желания воплотить их в жизнь. На плечи организателей «Дня Нептуна — 2» легла вся подготовка и проведение праздника. Благодаря им мы смогли увидеть и услышать творческие группы из других городов и даже областей, репертуар выступавших был составлен с учётом того, что гостями праздника стали люди с разными музыкальными вкусами.

«День Нептуна»

Началось праздничное мероприятие с награждения участников мотогонок, прошедших в этом году. Вновь в Нижнюю Туру приехали любители мотоспорта из Качканарского клуба «Ёжики», чтобы получить почётные призы из рук руководителя лесновского мотоклуба Ю. Колотова. В два часа пополудни состоялось традиционное открытие праздника. Кстати, появление Нептуна произвело особый фурор среди желающих сфотографироваться. После этого на поляне «Журавлик» началась детская программа. Специально обученные люди, а точнее — девушки в ростовых костюмах Фьёков из Мастерской семейных событий «Особый Случай» принялись всячески развлекать многочисленную ребятню, собравшуюся на праздник. В этот день на водной глади близ «Журавлика» показали свои умения в катании на водных лыжах и парашютах специалисты из клуба «Ихтиандр». Юные яхтсмены из Лесного переплыли пруд на яхтах и включились в танцевальную программу. С 17:00 была раз-



Фотосессия с Нептуном

вёрнута выставка мототюнинга, где были представлены байки гостей орен ай из таких городов, как Серов, Североуральск, Воронеж, Екатеринбург, Урай (ХМАО) и Лесной. Ну а вечернюю программу можно назвать по-настоящему «Живой!» Живая музыка, живой звук, живой голос! Вы только взгляните на список участников концерта! Это — бы-

линый голос Урала Илья Махотин, группа «Сечень» (г. Екатеринбург); исполнитель шансона Владимир Северский (г. Екатеринбург); джаз-бенд группа с зажигательной трубой «Экспромт» (г. Верхотурье); настоящая рок-группа «Стропы» (посёлок Черёмухово, Североуральский ГО). Кстати, в этой группе играет не только лидер коллектива Игорь

Маликов, но и его 14-летний сын. А вы спрашиваете, как воспитывать детей? На собственном примере! Многие даже опытные исполнители удивились умению юного бас-гитариста. Закрывал концерт живой музыки хедлайнер из Тюмени — группа «Пегас». И они дали жару, подарив благодарной публике почти два часа вместо оговоренного одного часа. Фейерверк не заставил себя долго ждать, погрузив поляну «Журавлик» в разноцветье праздничных огоньков под новую песню «Ленинград» и Семёна Слепакова «Чемпионы», как бы поддерживая наших футболистов с выходом в 8-ку сильнейших команд. Дискотека на природе с лазерным шоу раскатала народ до самого утра. Кто-то вспомнил, как отжигал в свои восемнадцать, а 18-летние узнали, как «отрывается» та «молодёжь», кому за тридцать.

Организаторы благодарят спонсоров мероприятия, поддержавших идею фестиваля на свежем воздухе: директора ООО «Строймашсервис» Дмитрия Владимировича Гана и батутный центр «Космос» (г. Качканар).

И. МАТУШКИН
Фото автора